

送38个安徽老乡回家的德州交警，让人点赞的事儿真不少

盲人师傅过马路，天天有活拐杖

本报记者 王兴飞

不开罚单送热汤面 找大巴送老乡回家

回忆起安徽民工乘三轮车返乡过年，德州交警支队直属一大队二中队中队长赵可兴用了两个词：“吃惊”和“后怕”。

赵可兴说，吃惊的是三轮车的篷布掀开那一刻，铺放了数捆玉米秸、几床破旧被子的车上挤满了男女老幼，3辆车一共38人，小的还不到3岁；后怕的是马上过年了，小小的三轮车拉着这么多人奔波1500里返乡，发生事故怎么办？

看到民警，孩子一下子扔掉手里的玩具。“说实话，看到他们，我们民警感到的是心疼。”赵可兴说，这事他们不能不管。

要管又该怎么管？2004年，赵可兴开始穿上这身警服。这一年，道路交通安全法开始正式施行，对于交通法，他早已烂熟于心。按照规定，三轮车载人属违法行为，交警应依法解除其违法载人状态，加上三轮车闯禁行区域，交警可以处以罚款、扣分。

这意味着，交警不但可以开出罚单，除了3名驾驶员外，车上的38名乘客还将不得不离开三轮车另谋回家路。已是一票难求的返乡路上，春节前他们可能回不到家。

“这种情况简单的处罚显然不行，罚款扣分都不是目的，得让这38名老乡平安回家。”考虑到民工返乡艰难，进行现场批评教育后，交警又联系了旅馆，连夜赶做了热汤面，并想方设法联系了一辆大巴车，第二天一早，民工们乘坐温暖的大巴车再次踏上返乡路。9个小时后他们平安到达安徽亳州的老家。

接下来发生的事情让赵可兴和同事们眼眶一热。春节，他们收到了民工寄来的全家福。春节后，民工们又为他们送来了亲手做的绿豆丸子，在亳州老家这些都是专门送给亲人的。

刚拔下黑摩的钥匙 中队长就挨了一拳

和很多城市一样，黑摩的非法载客、乱停乱放的现象在德州也曾出现过。然而不同的是，一番整治后，德州的黑摩的并未反弹。

这是为什么呢？至今，在直属一大队政委路卫东的办公桌抽屉里，仍存放着一本发黄的花名册。这本有着8年历史的花名册里，记录着50名残疾黑摩的驾驶员的信息。

绰号“小石头”，因小儿麻痹



下雨天就是德州交警支队直属一大队的“集结号”，图为民警为积水中趴窝车辆解围。 资料片

严寒中，38名河北务工的安徽籍民工及其子女，挤在3辆旧农用三轮车上艰难返乡。中途被发现时，德州交警未开出冰冷罚单，反而用热汤面、热被窝和大巴车温暖他们的返乡路。

如果不是这则春运期间温情执法的报道引发70万网友齐“点赞”，德州交警支队直属一大队的84位民警仍将会在自己的岗位上，继续做着他们眼里“再平常不过”的执法工作而不为人知。

70万网友齐点赞，这绝不是一日之功，而是德州交警长期温情执法、践行服务意识的一个小小的缩影。

症致双腿残疾的石能刚就是其中一员。2005年，他开着三轮车拉客，逆行、乱停都是家常便饭，交警屡次劝说不顶用，当时担任一中队中队长的路卫东决定进行扣车处罚。然而刚拔下车钥匙，石能刚就火了，对着路卫东就是一拳。

“我是个残疾人，我靠自己谋生，扣我的车就是要我的命，当时就是这么认为的。”对于这一拳，石能刚后来一直倍感愧疚，但当时为了要回被扣的三轮车，他不惜爬上交警支队的16楼以跳楼相威胁。

绰号“小石头”，因小儿麻痹

打人司机转行开店 他又送2400元房租钱

挨了一拳，路卫东非但没有记仇，反而协调车站为黑摩的开辟了专门的停车位。有了停车位，乱停乱靠的少了，安全了不少。

2006年，一纸取缔拉客三轮车的政策让开始好转的局面又乱了起来。不少残疾人找到路卫东就哭，哭完了就跪，跪完了再闹。路卫东知道，失去了拉客三轮，这些残疾人就没了饭碗。

这么一琢磨，路卫东心里盘算起来。石能刚说他想开个超市配合取缔工作，但他交不起开超市的房租。第二天一早，路卫东就找到石能刚，送来一个信封，里面装着2400元。

和开起超市的石能刚一样，其他依靠三轮车拉客谋生的残疾人在路卫东的帮助下都找到了新的工作，有的干起了大学

保洁员，有的开了洗车店，有的当上了工人，有的成了养殖专业户……

“他们改变一个残疾人的生活，让我们这些残疾人生活得有尊严。”石能刚说，作为交警，他们的执法原本只限于纳入市政范围的街角道路，但他们却为这些残疾人找到了一条生路。

与孤寡老人结对子

一照顾就是10年

10年前，一大队刚成立不久，民警便与孤寡老人孙丽娟结缘，风雨无阻悉心照料，一坚持就是10年。见到外人，孙丽娟老人都会笑呵呵地讲，“在医院里陪着我闯过鬼门关，他们就是我的好儿女。”

10年里，德城区十三局路口北侧路牙边上，悄悄多了个“邻居”——拉二胡的盲人师傅黎乃新。从看到那天起，路口执勤的

民警每天都会搀扶着他过马路。值班民警换了好几茬，黎乃新不知道他们长什么样子，却听得出他们的声音。

10年来，这样的事例数不胜数。“7分钟跑赢死神”为病危患儿赢得生命的民警赵可兴，蹲守路口观察2个多月测算出“最佳信号灯时间”的民警王猛……这些优秀民警组成的直属一大队更是斩获“齐鲁先锋警队”等多项集体殊荣。

改过的酒驾司机 成了交通志愿者

一大队辖区位于德州主城区德城区，有4条国省道经过辖区，道路总里程676.2公里，承担着全市20%的机动车和17%的驾驶人的日常交通管理任务。人员少、担子重的一大队率先实现了路面勤务的“网格化”管理，任务落实到交警个人，2013年全年，尽管车辆增加了，但高峰时段平均车速提高了3%，拥堵报警、交通事故等四项指标大幅度下滑。

2013年以来，随着德州公安“社区六进”活动的开展，交管民警贾鑫越来越多地在社区和居民面对面开展各项交管业务。

“目前，社区内共有机动车2496辆、驾驶人4417名。社区全部实现了社区道路交通微循环，设置交通标志117块、施划交通标线835米、停车泊位327个。”贾鑫说，交管进社区以来，小区居民成立的交通志愿者队伍已发展到78人，其中不少是教育后改正的酒驾驾驶员。



今年1月10日，德州交警将乘坐三轮车返乡的孩子抱下来，他们不是开出冰冷的罚单，而是想办法送老乡回家。 资料片

滨州通报3起违反八项规定典型问题

公务接待太铺张 副县长被严重警告

本报济南5月4日讯(记者

高扩) 记者4日从省纪委获悉，滨州市纪委近期通报3起违反中央八项规定精神的典型问题，无棣县副县长、滨州市统计局局长等“榜上有名”。

张恩传，无棣县人民政府副县长。因在担任无棣县交通运输局党组书记、局长期间，随意扩大公务接待范围，造成铺张浪费；违反廉洁自律相关规定，用公款报销应由个人支付的费用，被给予党内严重警告处分，追

缴应由个人支付的接待费用。孙惠峰，无棣县交通运输局党组成员、纪检组长。因随意扩大公务接待范围，造成铺张浪费；弄虚作假，违规将招待费以虚假名义开具发票报销。被给予党内警告处分。

李树军，滨州市统计局党组副书记、局长。因违反财经纪律，多次以调查补助、访员补助和加班费等名义为全体职工发放补贴，被给予党内警告处分，调离市统计局工作岗位。

相关新闻

青岛市人大机关 农村工作室副主任 涉嫌严重违纪违法

本报济南5月4日讯(记者

高扩) 记者4日获悉，青岛市人大机关农村工作室副主任崔成健(原市农委总农艺师、党委成员兼办公室主任，2013年10月15日调任市人大机关)，涉嫌严重违纪违法，目前正接受组织调查。

公开的人事任免资料显示，2012年10月，崔成健被任命为青岛市农业委员会总农艺师(试用期一年)；但试用期刚满一年，2013年10月，崔成健就被免去在青岛市农委的职务，调任青岛市人大机关农村工作室副主任；半年多后，青岛市纪委宣布崔成健接受调查。

少上医院，少吃药，读书教你治百病

(健康百年杂志)与(揭秘百岁老人)免费赠送

健康百年

办执照他们是什么级别的呀？不挂号看，也不是吃进口药，而是看了名医挂专家的最新科普书籍《揭秘百岁老人》。

说起来真搞笑，她跟谁学的呀：带头人就拿着那本将来给他挂号看病，他的精力有限，没办法一一解答。**再开三副药，决定将多年积累的经验写成一本科普书籍《揭秘百岁老人》，并赠送健康百年中心阅读：**心脏病、糖尿病、高血压、失眠多梦、风湿骨痛、前列腺疾病、慢性湿疹综合症、神经衰弱、偏头痛、脱发白发、糖尿病、脊椎炎等疾病的秘方。

★一位晚期肿瘤患者经治疗后康复，医生说已无药可治了，可时隔半年，竟完全治愈且生活质量大大提高。

★一位养狗内外科医生在外带门诊的患者说，她的老父亲因脑梗塞、高血压，通过永乐治疗后康复了，可2个月后，这位老父亲自己下床行走正常了！

400-703-1333

寄往：《健康百年》杂志社为健康百年中心会员专属刊物，它以收集介绍各种中医秘方为主(每期/年)，仅向前三名读者免费赠阅，先到先得。